

# 区领导集体参观“学讲话 促结合 尚勤廉——中华优秀官箴文化展”巡展活动

本报讯 为深入学习贯彻习近平总书记在文化传承发展座谈会上的重要讲话精神,用中华优秀传统文化涵养新时代廉洁文化,高质量推进廉洁文化建设,9月12日上午,秦蕾、黄晓广、刘红军、呼廷贵、宋琳、张鹏等在家的区领导参观“学讲话 促结合 尚勤廉——中华优秀官箴文化展”巡展活动。

区领导一行通过参观“引经据典”“溯源溯流”“含

英咀华”“嘉言懿行”“根深叶茂”“鉴往知来”六大部分,全面了解了官箴文化的演变历程、丰富内涵、经典作品和时代价值,从古圣先贤、清官廉吏的嘉言懿行中,从历史文献、经典箴言的记载传承中吸收了精神养分,涵养了求真务实、团结奋斗的时代新风,为营造清正廉洁、干事创业的政治生态凝聚力量。

济阳区将以举办此次展览为契机,进一步挖掘历

阳域内丰富的红色教育资源和廉洁文化资源,坚持用革命文化淬炼公而忘私、甘于奉献的高尚品格,用社会主义先进文化培育为政清廉、秉公用权的文化土壤,用中华优秀传统文化涵养克己奉公、清廉自守的精神境界,努力创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的优秀业绩,焕发求真务实、团结奋斗的时代新风。

(刘珠琪)

# 市行政审批服务局领导来我区调研

本报讯 9月11日,市行政审批服务局党组书记赵寿娟带队来我区调研,区领导秦蕾、黄晓广、牟晓丽、李佃文陪同调研。

赵寿娟一行先后参观了市民服务中心、济北开发区智造小镇(工业社区党群服务中心)、济阳区曲堤街道便民服务中心,听取了政务服务窗口设置、业务办理、“济时办”等相关情况的汇报。赵寿娟指出,要始终坚持从人民群众的角度出发,进一步完善智能自助设

备,打造更加精细的帮办服务,及时解决基层政务服务中的难点和堵点问题,提高办事群众的满足感和幸福感。

随后,赵寿娟到达济阳区曲堤街道宰店村,看望慰问了市行政审批服务局派驻宰店村第一书记王洪波,走访慰问了1户困难老党员代表。她详细了解了驻村第一书记的驻村感受、工作开展情况并勉励驻村第一书记要继续发扬党员的先锋模范作用,恪尽职守、克服困难、创

新作为,真心实意为群众办实事、办好事。赵寿娟强调,各级党组织要时刻把困难党员的冷暖挂在心上,落实落细各类服务保障政策措施,真正做到政治上尊重、思想上关心、生活上照顾、精神上关怀,让他们真切感受到党组织的关怀和温暖。

市行政审批服务局相关负责同志,济北开发区党工委委员、管委会副主任苏卫东,区行政审批服务局、区大数据服务中心主要负责同志参加活动。(孙东立)

# 济阳区商事法律服务工作站揭牌成立

本报讯 9月12日,济阳区商事法律服务工作站揭牌成立。省贸促会会长孟向东、市贸促会会长张磊、区委副书记秦蕾、区委副书记张鹏、副区长陈潇出席揭牌仪式。

张磊致辞指出,近年来,济阳区贸促会立足实际、积极担当、守正创新、踔厉奋发,切实发挥了联通政企、融通内外、畅通供需的独特优势。通过创新服务举措,成立商法服务工作站,这也是我区(县)贸促会第一个商事法律服务方面的专门平台,将在推进国际贸易投资合作和提升涉外商法服务水平方面实现新突破。下一步,济南市贸促会将在山东省贸促会的指导下,助力济阳区打造涉外商事法律服务的平台,加大商事法

律服务力度,为企业营造良好的发展环境。

秦蕾致辞指出,近年来,济阳区高度重视进出口贸易工作,在省、市贸促会的关心指导和大力支持下,充分发挥紧邻自贸区、综保区、遥墙机场的天然优势,稳存量、扩增量、提质量,全力推动进出口贸易快速发展。伴随着济阳对外贸易的大路步发展,企业涉外服务需求不断增加,商事法律服务工作站正式揭牌,将为济阳提高法治水平、优化营商环境注入全新动能,也必将开启聚合司法智慧、助力企业出海的新篇章。下一步,济阳区将以工作站成立为契机,切实发挥联通政企、融通内外、畅通供需的独特优势,不断提升涉外商法服务水平,全力打造市场化、国际化、法治化一流营商环境。

张鹏主持揭牌仪式。

省贸促会商事法律服务中心、市贸促会法律事务部负责同志为商事法律服务工作站揭牌。

揭牌仪式结束后,孟向东一行到龙泰电商产业园、济南金晖农法食品有限公司、旺旺集团山东总厂等处进行现场察看,并就企业产品产值、主要客户群体、当前产品出口的主要瓶颈、产品出口服务需求等情况进行深入调研。

活动中还进行了商法培训。

济北开发区党工委委员、管委会副主任苏卫东,区直有关部门主要负责同志、济阳街道党工委书记、企业外贸负责人参加活动。(刘婧)

# 区政府党组暨理论中心组开展集体学习

本报讯 9月11日下午,区政府党组暨理论学习中心组集体学习在区政府中心二楼会议室召开。区委副书记、区长黄晓广主持会议并讲话。

会议书面学习了习近平总书记在新疆维吾尔自治区党委和政府、新疆生产建设兵团工作会议上的重要讲话精神,习近平总书记对四川凉山州金阳县山洪灾害作出的重要指示精神,习近平总书记向2023年中

国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会发表的视频致辞精神及《中国共产党工作机关条例(试行)》。

会议要求,要深入学习领会,把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期的头等大事和重要政治任务,加强组织领导、周密安排部署、营造浓厚氛围,抓好学习研讨、宣传宣讲和教育培训,迅速掀起学习热潮,汇聚感恩奋进力量,真正做到

学深悟透、知行合一。要坚持问题导向,不断增强担当作为,狠抓落实的主动性自觉性,找准找实找细问题症结,结合学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育问题整改和工作实际,认真谋划推进各项工作,拿出务实管用的实招硬招,一项一项攻坚、一事一事实,确保高质量完成全年目标任务。

(李树新)

# 区领导到回河街道开展“大走访,大调研”活动

本报讯 9月11日下午,区委副书记张鹏到回河街道开展“大走访,大调研”活动。

张鹏一行先后到西吴村、小常村开展“大走访,大调研”活动,近距离拉家常、听诉求,精准了解群众所思

所想,厘清群众生产生活情况和问题困难,为他们想办法、出对策,纾困解难,以真诚与温暖增进与群众感情。他指出,各相关部门要时刻把群众的安危冷暖放在心上,持之以恒做好暖民心、解民忧的各项举措,要

带着“鲜明的问题导向”走访调研,认真听取群众各方面的意见建议及自身困难的反映,切实做到真摸排、真研究、真反馈、真解决,确保走访活动“见实效”,让群众感受到党和政府的关怀和温暖。

(艾传军)

# 广河县融媒体中心来我区考察交流

本报讯 9月12日上午,广河县融媒体中心来我区考察交流。

在区融媒体中心召开的座谈会上,与会人员就机构设置、业务内容、媒体传播力、服务力进行交流座谈。大家表示,在以后的工作中,将不断加强双方的沟通、交流,携手抓好融媒体中心的运营建设,不断创新体制机制,丰富节目内容形式,互相借鉴各自的先进工作经验和做法,不断提升媒体队伍的影响力和传播力,为融媒体中心建设聚集智慧和力量,共同推进县级融媒体中心建设发展。

座谈结束后,广河县融媒体中心主要负责同志参观了区融媒体中心大楼项目。

(齐建文)

# 居民当家幸福加码 助力基层治理“春风化雨”

“闻韶佳苑东门这里没有无障碍通道,是合理的吗?”近日,济北街道安大社区在社区服务站开展的第七期“行走中的微实事议事厅”系列活动中,社区民警、小区物业、小区业委会成员围坐在一起共同协调处理闻韶佳苑小区东门是否应增添无障碍通道问题。

安大社区负责人介绍:“前期,我们接到居民反映问题后,第一时间咨询了相关部门,并进行相关资料的查阅,了解到目前小区门口建设无障碍通道不需要审批,但是须征得小区业委会和四分之三业主同意才能修建。”

今年以来,我区大力推进“社区品牌”创建工作,为居民化解矛盾纠纷、治理公共环境、共建幸福家园。小区自治力量的登台亮相,是济北街道深化党建引领基层治理的一次有益探索,居民安居乐业、居民管,进一步提升基层精细化治理水平,助推居民的幸福感和满意度不断上升。

## 积分换服务 “信用超市积分”焕新

为进一步拓宽“文明信用积分超市”服务群众路径,吸引更多居民主动参与社区治理工作,8月22日,济北街道安大社区在社区服务站为使用“信用积分”兑换社区场地的居民举办了一场别开生面的“生日会”。

“文明信用积分超市”是安大社区实现“商户—社区—居民”资源链接的重要方式。活动中,商户通过提供资金或其他形式为社区活动提供一定支持,社区在开展各项便民活动中为其宣传;居民通过参与社区建设、社区治理、志愿服务等方式进行信用积分,获得一定分数后即可享受社区服务或兑



## 议“网”事聊“格”局 串起基层“微治理”

8月21日上午,济阳街道滨城社区召开第35周网格员议事会议,会议中,社区全体工作人员、公益岗、网格员根据滨城社区每周“三进网”工作机制,通过“网格日志”采集的信息和开展服务的详细记录,围绕社区居民两难筛查、电子社保卡领取、垃圾分类、小区公共环境维护、反电信诈骗等工作问题展开讨论。

社区负责人表示,滨城社区通过定期召开网格例会,梳理网格日志情况,及时掌握网格内矛盾、安全隐患和居民需求,能现场解决的现场解决,解决不了的逐层上报协调各方资源共同解决,变被动服务为主动服务,全面推动形成为民、利民、安民的幸福网格共同体。

依托网格化管理优势,济阳街道滨城社区强化共治共享思想,积极响应国家卫生城市建设,持续推进新时代文明实践精神,切实推动服务、管理、资源、力量向网格集聚。活动中,工作人员以小区环境卫生为重点,聚焦卫生死角,同时对小区的路面、绿化带、下水口的落叶、果皮、碎纸屑进行了“地毯式”清扫,逐个点位列出清单精准发力,绘制成一张细密的人居环境整治“网格图”,与居民共同见证小区蝶变,让居民享受到实实在在的争创成果。

居民自治,不仅是“远亲不如近邻”的生动诠释,也是探索社区加强多元参与、凝聚基层治理合力的切实举措。当居民从“马车”上下来,每个人都伸出手齐力推动“马车”,再多的上坡也无惧。

(刘珠琪)

网络安全为人民  
网络安全靠人民

坚决打击养老诈骗犯罪  
铁腕守护人民财产安全